

На что родится человек,
 Когда проводит он во тунеядстве век.
 Он член ли общества? моя на это справка,
 Внесенная во протокол:
 Не член он тела, бородавка...
 ...И бог то ведает, за что его боярят.
 Мне мнится — без причин
 К таким прилог и чин.
 Могу ль я чтить уroda,
 Которого природа
 Произвела ослом...» и т. д.

VII. 253.

«Все члены рода человеческого достойны почтения; презренны только люди, не приносящие обществу пользы... крестьяне пашут, купцы торгуют, воины защищают отечество, судии судят, ученые возвращают науки и людей просвещают, художники вкус услаждают, духовные проповедывают добродетель. И сколько почтенны нужные государства члены, столько презренны тунеядцы, в которых число полагаю я и дворян, не помышляющих более ни о чем, как только о их собственном изобилии и возносящихся своим маловажным титулом».

VI. 258—259.

О дворянине — тунеядце:

«...Потом он спит,

Опять храпит.

А под вечер болван он сидя убирает,

Не мысли, волосы приводит в лад,

И в сонмищи публичны едет гад

И после в карты проиграет»...

VII. 254.

Ср. также притчу «Уборка головы» — VII. 250, диалог в комедии «Опекун» V. 19 и др. ср. епиграммы 26, 67, 75 (IX. 116. 127. 129)

За морем не
 любят за деньги;

Там воеводская
 метресса

Метресса — сумароковское слово; например «Если девушки метресы», ... VIII. 328.